



РОЛЬ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ФОРМИРОВАНИИ НОВОЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

М. Тысячнюк, А. Кулесова, С. Пчёлкина

В статье проанализировано влияние международных экологических организаций на социально-экологическую политику в России. Это сделано на примере анализа влияния международной системы добровольной лесной сертификации на местное сообщество лесных поселков. В статье рассматриваются три примера лесной сертификации, анализируется местный социально-экономический контекст, а также широкая сеть социальных акторов, влияющих на жизнь и социально-экологическую политику в поселке. Авторами выявлено, насколько под влиянием глобальных процессов местные акторы способны пересмотреть свое место и роль в управлении лесами.

Ключевые слова: социальная политика, местные сообщества, добровольная лесная сертификация по системе FSC

Глобализация в асимметричном мире приносит разным странам неоднозначные последствия. Социальная политика такова, что одни социальные группы выигрывают, другие проигрывают. Страны, богатые природными ресурсами (нефтью, газом, лесом и т. д.), зачастую превращаются в сырьевых поставщиков. При этом в конкретных местных условиях происходит переэксплуатация не только природных ресурсов, но и рабочей силы, что имеет в конечном итоге отрицательное влияние на местные сообщества. Для того чтобы противостоять глобальным стратегиям международных финансово-промышленных корпораций, третий сектор формирует специализированные международные сети общественных движений. В последнее время набирает силу движение антиглобалистов, рабочее движение, экологическое движение [O'Rourke, Macey, 2003].